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Mamogra�cké vyšetrenie, ktoré je 
dôležitým nástrojom prevencie rako-
viny prsníka, bude po novom prístup-
né pre viac žien. Novinka vstúpila do 
platnosti od 1. júla 2025.

Skríning pre viac žien
„Na bezplatné skríningové mamogra-

	cké vyšetrenie prsníkov majú po novom 
nárok všetky ženy vo veku od 45 do 75 
rokov,“ informuje na sociálnej sieti Mi-
nisterstvo zdravotníctva SR a dodáva, že 
rozšírenie vekovej skupiny z pôvodných 
50 – 69 rokov má za cieľ zlepšiť včasné 
odhalenie rakoviny prsníka – ochorenia, 
ktoré je najčastejším zhubným nádorom 
u žien na Slovensku. 

Čísla hovoria:
Za jeden rok u nás pribudne približ-

ne 2 500 nových prípadov a až 300 žien 
zomrie na rakovinu prsníka zbytočne, z 
dôvodu neskorej diagnostiky tohto ocho-
renia. 

Mamogra�u sa odporúča absolvovať    
v intervaloch:

 45 – 49 rokov: každé 2 roky
 50 – 69 rokov: každé 2 roky
 70 – 75 rokov: každé 3 roky

Ide o najspoľahlivejšiu metódu
„Mamogra	a je najspoľahlivejšou 

metódou, ktorá dokáže odhaliť rakovinu 

prsníka ešte v počiatočnom štádiu. Vyu-
žíva nízku dávku ionizujúceho žiarenia, 
ktorá je starostlivo kontrolovaná, prísne 
regulovaná a je porovnateľná napríklad 
s absolvovaním jedného zaoceánskeho 
letu,“ približuje rezort zdravotníctva s 
tým, že vyšetrenie odporúča absolvovať 
na preverenom mamogra	ckom praco-
visku, ktoré v prípade podozrivého ná-
lezu zabezpečí nadväzujúce vyšetrenia a 
ďalšiu odbornú starostlivosť.

Dbajte na 
samovyšetrovanie  prsníkov

Najjednoduchší a najúčinnejší spô-
sob, ako si včas všimnúť podozrivé 
zmeny, je podľa odborníkov samovy-
šetrovanie, ktoré by si ženy mali urobiť 
aspoň raz mesačne. Ak spozorujú nejakú 
odchýlku, či zmenu, nemali by zbytočne 
čakať, ale čo najskôr kontaktovať svojho 
lekára.

Pre mamogra�u 
platí nová veková hranica

» ren 

Ilustračné foto. 

                             zdroj foto marcojean20 pixabay
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0908 437 0790908 437 0790908 437 079
www.topservis-bratislava.skwww.topservis-bratislava.skwww.topservis-bratislava.sk

Vysoká

kvalita

Ing. Kubaška Dušan

UMÝVANIE OKIENUMÝVANIE OKIENUMÝVANIE OKIEN

Ponúkame predaj, odbornú
montáž a servis klimatizácií

Diagnostika
Opravy
Poradenstvo

KLIMATIZÁCIE

Rýchlo (do 48 hodín),
kvalitne a transparentne

Kontaktujte nás pre riešenie na mieru:

0918 077 333    0944 923 218

Ponúkam
montáž a 

Rýchlo
kvalitne
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PALIVOVÉ
DREVO

www.palivovedrevo.sk

Ku každej objednávke
hodnotný darček

POLIENKA BUK, DUB, HRAB

0917 649 213

PRIJMEME PRACOVNÍKOV SBS 
na obchodnú prevádzku -  BRATISLAVA

Práca v stabilnej spoločnosti

Nutný preukaz odbornej 
spôsobilosti, 

zdravotná spôsobilosť, 
bezúhonnosť

0948 116 981 
 corado@corado.sk
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KRÁTKA ČAKACIA DOBA

| otvory do panelu
| jadrové vŕtanie otvorov
| statické posudky
| odvoz odpadu

0908 447 006

REZANIE BETÓNU

DLHOROČNÉ SKÚSENOSTI

www.jadrovevrtanie.sk
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Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

Ročník II, rok 2025

»KÚPIM HAKY LEŠENIE 0908 
532 682

Riadková
inzercia

1 AUTO-MOTO     

2 ELEKTRO, TECHNIKA 

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

4 DOM A ZÁHRADA

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

8 DARUJEM

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

Chcete si
podať riadkový
inzerát?

Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) BV 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP BV 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321

Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá�, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali� v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto �pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „BV“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Extrémne vysoké teploty, s ktorými 
sa počas letných mesiacov stretáva-
me, môžu pre náš organizmus pred-
stavovať vysokú záťaž aj počas cesty 
autom. Vtedy nám príde vhod klima-
tizácia. Mali by sme si ju však vedieť 
správne nastaviť, aby nám namiesto 
pomoci skôr neuškodila. Ako na to, 
radia odborníci z Úradu verejného 
zdravotníctva SR (ÚVZ SR).

„Nastavenie klimatizácie na 22 °C pri 
vonkajších vysokých teplotách môže 
byť osviežujúce, ale zároveň veľký tep-
lotný rozdiel môže spôsobiť tepelný šok 
- napríklad bolesť hlavy, podráždenie 
dýchacích ciest, respiračné ťažkosti 
alebo dokonca svalové stuhnutie,“ ob-
jasňujú odborníci a zároveň radia na-
sledovné:

 Odporúčame začať s miernejším 
ochladením, napríklad ak je vonku 38 
°C, nastaviť teplotu klimatizácie na 30 – 
33 °C a postupne znižovať teplotu, aby 
telo malo čas adaptovať sa na chladnej-
šie prostredie.

 Pri nástupe do auta, najprv pootvá-
rajte okná a nechajte pár minút vyvetrať 
horúci vzduch.

 Zapnite klimatizáciu a nastavte ju na 
potrebný rozdiel, teda 5 až 7 °C. Takto 

dávame telu šancu sa adaptovať.
Po pár minútach, keď sa telo trochu 

prispôsobí, môžete začať postupne 
znižovať teplotu o niekoľko stupňov. 
Ideálne je dosiahnuť hodnotu, ktorú od-
porúča väčšina odborníkov, približne 
22 až 24 °C. Teplotu by ste však nemali 
znižovať hneď na veľmi nízku.

 Pri dlhšej jazde si robte krátke pre-
stávky, počas ktorých sa môžete trochu 
osviežiť a hydratovať.

 10 – 15 minút pred cieľom začnite po-
stupne zvyšovať teplotu klimatizácie o 
pár stupňov, až kým rozdiel medzi tep-
lotou v aute a vonkajšou nebude 5 – 7 °C.

Ako nastaviť klimatizáciu 
v aute pri vysokých teplotách?

» ren 

zdroj foto  pixabay
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KLIMATIZÁCIE

0951 305 288

alpaca-klima.sk

STRECHY, TESÁRSKE
A POKRÝVAČSKÉ

PRÁCE
zateplenie domov,

rekonštrukcie, prístavby,
nadstavby, omietky,

potery, maľovky,
nátery striech,

elektroinštalácie, izolácie
domov, výmena rín,

jadrá, zámková dlažba,
oplotenia, altánky

0948 107 877

ZĽAVA PRE SENIOROV
20%
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„A kto vlastne je sociálny pracovník 
v zdravotníctve?“ Túto otázku dostá-
vam až prekvapivo často. A úprimne, 
ani sa tomu nečudujem. Mnohí ľudia 
sa s týmto pojmom nikdy nestretli – po-
kiaľ sa ich to osobne nedotklo. Ale ak sa 
tak stane, často zistia, že moja práca 
má svoje nezastupiteľné miesto.

Ako sociálna pracovníčka v zdra-
votníctve riešim veľmi špeci�cké úlo-
hy – podľa typu oddelenia, diagnózy 
pacienta či samotného zariadenia. 
Mojím cieľom je pomáhať, sprevá-
dzať, poskytnúť oporu a podporu 
v náročných životných situáciách, 
ktoré prichádzajú nečakane a často 
zmenia človeku život od základu.

Keď pacient vstúpi do nemocnice, 
neprichádza len so svojím telom, zra-
nením alebo chorobou. Prichádza ako 
celý človek – so svojím príbehom, mi-
nulosťou, rodinou, obavami aj nádeja-
mi. Obrazne povedané, nesie si so se-
bou „balík“, v ktorom je zabalený celý 
jeho doterajší život. A niekedy som prá-
ve ja tou osobou, ktorá pomáha rozbaliť 
ho a opäť poskladať – s ohľadom na to, 
čo bude nasledovať.

Preto sa snažím vždy pozerať 
na pacienta komplexne. Nevidím 
len chorobu – vidím človeka. A v 
spolupráci s jeho blízkymi a lekárskym 
tímom sa snažím poskytnúť odborné 
sociálne poradenstvo, nasmerovanie a 

konkrétnu pomoc.
Najrizikovejšou skupinou, s ktorou 

pracujem, sú deti, ľudia bez domova, 
osamelí seniori či mladí ľudia s vážny-
mi diagnózami a neistou budúcnosťou. 
Tieto prípady sú výzvou – a zároveň 
pripomienkou, prečo má moja práca 
zmysel. V každej situácii musím byť 
pripravená konať odborne, citlivo a 
ľudsky.

Vnímam seba ako most – medzi 
pacientom a systémom, medzi ním 
a jeho rodinou, medzi minulosťou a 
tým, čo bude ďalej. Som v neustálom 
kontakte s lekármi, sestrami aj samot-
nými pacientmi. A hoci ma nie je vidno 
na prvý pohľad, som tam – pripravená 
pomôcť, podporiť, vypočuť.

Lebo v skutočnosti nikdy nevieme, 
kedy práve my budeme potrebovať 
človeka, ktorý nás prevedie chvíľami, 
keď sa život náhle zmení.

Sociálny pracovník v zdravotníctve
Byť mostom tam, kde sa život láme

» Mária N.
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Pripravte si domáce zmrzliny, nanuky či sorbety

Osviežte sa počas horúcich letných dní
Čo nás dokáže počas horúcich let-
ných dní lepšie schladiť ako mraze-
né pochúťky. Príjemne nás osviežia 
a ešte si aj pochutíme. Výbornou 
voľbou môžu byť domáce zmrzliny, 
nanuky či sorbety. Vieme, aké suro-
viny, sme na ich výrobu použili, sú 
plné chutného ovocia a ich prípra-
vu hravo zvládneme.

LAHODNÉ ZMRZLINY
Banánová zmrzlina 

Suroviny: 5 banánov, 3 lyžice gréc-
keho jogurtu, 2 lyžice arašidového 
masla

Postup: Deň vopred zbavíme baná-
ny šupy, nakrájame ich na kolieska a 
dáme do mrazničky. Na druhý deň 
vložíme ešte zmrazené banány spolu 
s arašidovým maslom a gréckym jo-
gurtom do mixéru a všetko dohladka 
vymixujeme. Môžeme ihneď podávať.

Jahodová zmrzlina
Suroviny: 250 g jahody, 80 g kryštá-

lový cukor, 1 KL citrónová šťava, 500 
ml smotana na šľahanie, 1 vanilkový 
cukor, 100 g grécky jogurt.

Postup: Jahody umyjeme a v miske 
popučíme vidličkou. Jahodové pyré 
prelejeme do rajnice, pridáme cukor, 
citrónovú šťavu a necháme povariť 
približne 5 minút. Omáčku preleje-
me do misky a uložíme do chladu. V 
druhej miske vyšľaháme vychladenú 
smotanu s vanilkovým cukrom na šľa-
hačku, do ktorej primiešame jogurt a 

vychladenú jahodovú omáčku. Formu 
na pečenie srnčieho chrbta vystelieme 
papierom na pečenie, navrstvíme do 
nej jahodovú zmrzlinu, vrch prekryje-
me fóliou      a uložíme do mrazničky na 
minimálne šesť hodín. Zmrzlinu podá-
vame nakrájanú na plátky.

OSVIEŽUJÚCE NANUKY
Čučoriedkové nanuky

Suroviny: 250 g čučoriedok, 150 g 
kryštálového cukru, 150 ml vody, šťa-
vu z polovice citróna

Postup: Z vody a kryštálového cuk-
ru uvaríme na miernom ohni hustý 
cukrový sirup a necháme vychladnúť. 
Potom sirupom zalejeme čučoriedky, 
pridáme tiež citrónovú šťavu a roz-
mixujeme ponorným mixérom. Zmes 
nalejeme do formičiek, teda nádobiek 
určených na výrobu nanukov a uloží-
me aspoň na tri hodiny do mrazničky.

Náš tip: Ak nanuky pred podáva-
ním krátko podržíte pod horúcou tečú-
cou vodou, budú sa vám ľahšie vybe-
raťz formičiek.

Jahodové nanuky
Suroviny: 1 hrnček čerstvých jahôd, 

2 zrelé banány, 1/2 hrnčeka gréckeho 
jogurtu, podľa chuti môžeme osladiť 
lyžicou medu

Postup: Všetky ingrediencie zmi-
xujeme do hladka, nalejeme do formi-
čiek a uložíme aspoň na tri hodiny do 
mrazničky.

Tvarohové nanuky
Suroviny: 250 g jemného tvarohu, 

2 PL práškového cukru, 1 balíček va-
nilkového cukru, 180 ml smotany na 
šľahanie, 4 PL kyslej smotany

Postup: V miske vyšľaháme tvaroh, 
práškový a vanilkový cukor. Prilejeme 
vychladenú sladkú smotanu a šľahá-
me až kým nám nevznikne nadýchaný 
krém. Na záver doň ešte vmiešame ky-
slú smotanu. Tvarohový krém naplní-
me do formičiek na nanuky a uložíme 
aspoň na štyri hodiny do mrazničky.

SORBETY PLNÉ OVOCIA
Sorbet z červeného melóna

Suroviny: 120 ml vody, 500 g červe-
ného melóna, 3 PL práškového cukru, 
1 ČL nastrúhanej citrónovej kôry

Postup: Vodu zmiešame s cukrom, 
citrónovou kôrou a varíme kým sa 
cukor nerozpustí. Potom necháme 
vychladnúť. Zatiaľ zbavíme melón ja-
dierok, nakrájame ho na malé kúsky 
a rozmixujeme. Rozmixovanú zmes 
zmiešame s vychladnutou cukrovou 
vodou a vložíme do chladničky. Po 
hodine preložíme sorbet do nádoby 
vhodnej na mrazenie a vložíme  do 
mrazničky. Mrazíme aspoň 4 hodiny, 
pričom každú polhodinu zmes premie-
šavame vidličkou. Sorbet podávame v 
miskách zdobený lístkami mäty alebo 
medovky.

Malinový sorbet
Suroviny: 250 ml vody, 500 g malín, 

250 g práškového cukru, 1 ČL čerstvej 
citrónovej šťavy

Postup: Vodu zmiešame s cukrom     
a zahrievame kým sa cukor nerozpus-
tí. Potom do hrnca k sirupu vsypeme 
maliny a varíme ich za stáleho mie-
šania až kým sa rozvaria a vznikne 
malinové pyré. To následne scedíme 
do misky tak, aby sa tam nedostali 
zrniečka. Necháme vychladnúť. Po-
tom vmiešame citrónovú šťavu a mis-
ku vložíme do chladničky. Po hodine 
preložíme sorbet do nádoby vhodnej 
na mrazenie a vložíme do mraznič-
ky. Mrazíme aspoň 4 hodiny, pričom 
každú polhodinu zmes premiešavame 

vidličkou. Sorbet podávame na tanie-
rikoch zdobený malinami a lístkami 
mäty alebo medovky a prúžkami po-
marančovej prípadne citrónovej kôry.

Náš tip: Ak je sorbet určený dospe-
lým, môžete doň tesne pred podáva-
ním primiešať zopár kvapiek malino-
vého likéru.

Citrónový sorbet
Suroviny: 250 ml čerstvej citrónovej 

šťavy, 500 ml vody, 200 g cukru, kôra     
z 2 citrónov – použijeme len jej žltú 
časť, najlepšie z citrónov v BIO kvalite

Postup: 
Vodu zmiešame s cukrom a zahrie-

vame kým sa cukor nerozpustí. Keď je 
sirup hotový, odstavíme ho zo sporá-
ka, pridáme citrónovú kôru a všetko 
necháme poriadne vychladnúť. Zatiaľ 
si vytlačíme citróny, šťavu precedíme 
cez sitko, vďaka čomu odstránime se-
mienka a prebytočnú dužinu. Keď je 
sirup vychladený, zmiešame ho s cit-
rónovou šťavou a dobre premiešame. 
Následne zmes dáme do nádoby vhod-
nej na mrazenie a vložíme do mraznič-
ky. Mrazíme aspoň 4 hodiny, pričom 
každú polhodinu zmes premiešavame 
vidličkou. Sorbet podávame na tanie-
rikoch zdobený prúžkami citrónovej 
kôry a plátkom citróna.

» ren

Pripravte si domáce zmrzliny.                                                         zdroj foto RitaE pixabay

Pripravte si nanuky plné ovocia.                         
                   zdroj foto JillWellington pixabay

Nanuky sú v lete veľmi obľúbené.                                   zdroj foto JillWellington pixabay

Sorbet výborne osvieži.                                                       zdroj foto shuettner890 pixabay
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Lacoste L.12.12 Rose Eau de 
Parfum pre ženy 50 ml

notino.sk

46,32€

Apple Watch SE 2 GPS 44mm 
Silver Aluminium MXEQ3QCA

Smartwear.sk

289,00€

PARKSIDE® Aku strunová 
kosačka bez akumulátora

Lidl.sk

29,99€

Americká chladnička 
Whirlpool WQ9 E1L
ZlavneneSpotrebice.sk

1.179,00€

Musetti zrnková káva 
Armonico - 1kg

Domkavy.sk

27,67€

Nástenné hodiny 
MPM 4233.51

dizajnove-doplnky.sk

17,32€

Drvič záhr. odpadu 
Riwall PRO RES 3044 B

merkury market.sk

215,00€

SILVERCREST® 
Stojanový ventilátor

Lidl.sk

99,99€

Bytová búda pre psa, 
RD43171

dizajnove-doplnky.sk

33,72€

TESCOMA panvica hlboká 
PRESIDENT Stone

4home.sk

62,49€

Vileda Súprava na umývanie 
podlahy Ultramax

Lidl.sk

27,99€

Úložný box Keter Broadway 
270 l grafit
mojnabytok.sk

38,00€
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Môj domov. Môj život. 
Môj Stannah výťah.
Keď sa zhorší mobilita a každý krok je 
náročný, schodisková stolička Stannah 
môže byť riešením, ktoré vám pomôže 
zostať nezávislý a žiť naplno vo 
vlastnom domove.

Pretože Stannah zmení Váš život.

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.

0800 162 162 www.stannah.sk

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

*Táto ponuka je k 
dispozícii do 
05.09.2025 a nie je 
platná s inými 
kampaňami alebo 
ponukami.
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Seniori pozor ! Využite mimoriadnu štátnu dotáciu 100 €

pre výbornú dovolenku iba za „296 € / 1 nepracujúci dôchodca“

Posledné voľné termíny, plná penzia, bohatý program na 6 dní / 5 nocí

Pôvodná cena 396 € / 1 osoba a pobyt
Podmienky nájdete na:

www.oravskahoraren.sk, info@oravskahoraren.sk, 0918 591 942
Adresa: Penzión Oravská Horáreň (Hruštín-Zábava), Oravský Podzámok č. 396
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Dlhodobáspolupráca

Platobnépodmienky

4.000–5.000€/mesiac

Fakturáciekaždé2týždne

s10-dňovousplatnosťou

Ubytovaniezabezpečenéahradené

Ponuka práce pre

MURÁRSKE
part ie

(SZČO) DO BELGICKA

Kontaktujte nás

+421 917 860693 info@zu-com.eu
+ 32492049012 www.zu-com.eu

Ponuka práce pre

MURÁ
pp

RSKE

9
8
-0
0
1


